



新闻发布稿第 11/404 号  
立即发布  
2011 年 11 月 8 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德强调 亚洲和中国在全球复苏中发挥的作用

国际货币基金组织（基金组织）总裁克里斯蒂娜·拉加德女士强调指出，亚洲，尤其是中国，在实现全球复苏过程中发挥着重要的作用。

在北京举行的国际金融论坛上，拉加德发表演讲指出：“亚洲在全球经济中的崛起确实是当今时代最了不起的经济成功事例。如今，亚洲正在推动全球复苏，这也是意料之中的。”<sup>1</sup>

她特别指出了中国取得的成就，在过去三十年里，中国平均每年增长 10%，有 5 亿人口脱离了贫困。“当我访问这一地区时，我充满了对未来的希望和憧憬。”

拉加德女士表示：“在我们这个相互联系日趋紧密的世界中，没有哪个国家或哪个地区能够独善其身。我们的经济命运，无论成败休戚，都是连在一起的。”

她还指出，先进国家负有特殊责任，它们应制定相应政策，以恢复市场信心和推动增长。她表示，欧元区领导人 10 月 26 通过的框架以及 20 国集团在戛纳对这一框架的支持让她备受鼓舞。

拉加德女士要求先进经济体适当平衡财政和货币政策，以促进稳定和增长；推动结构性政策，以提高竞争力和增加就业；并加强金融监管，让金融部门更加安全，以重新服务于实体经济。

谈到亚洲，拉加德女士指出，亚洲面临艰巨的平衡任务：“各国需要做好准备，应对任何可能抵达的风暴。但一些国家面临着因长期宽松的金融状况导致的持续过热压力和金融稳定风险。”

---

<sup>1</sup> 发言时间是北京时间 2011 年 11 月 9 日。

她建议亚洲国家采取灵活应对措施，如果全球经济环境进一步恶化，则应改变航向。她表示：“例如，政策制定者可以推迟财政整顿，动用自身储备或地区储备集合安排，以及重新启动中央银行互换额度。”

她还表示，社会层面问题非常重要。“这是亚洲各国的领导人正在考虑的主要问题。亚洲已经付出许多努力并将继续大力建设更好的社会保障体系，以及更多地投资于基础设施、医疗和教育。”

拉加德女士还表示，她相信中国处在正确的轨道上——即，正如第 12 个五年规划所提出的，减少国内脆弱性和将经济增长转至依靠国内消费拉动。

在谈到财政政策时，她指出：“如果增长前景显著恶化，财政政策可以成为第一道防线，因为中国具备充足的财政空间和迅速调拨资源的能力。”

她表示，中国在重新平衡经济的道路上已经取得良好的进展：“中国现在应当进一步从出口和投资转向消费——包括进一步提高居民收入，以及扩大社会保障体系。”

她还表示，金融体系改革至关重要，而且“正如我们以前提到的，中国还需实现人民币实际有效汇率升值。”

拉加德女士还强调指出，基金组织的治理改革对于增加新兴市场和发展中国家在基金组织的发言权非常重要。她指出：“治理改革的一个结果是，中国目前成为基金组织的三大股东之一。在基金组织中，中国是一个非常重要的成员——鉴于中国在全球经济中发挥的核心作用，这是完全恰当的。”

她表示：“中国再次站在了世界舞台的中央，扮演主要角色——不仅今天如此，明天也将如此。”